

OFICINAS, HORA 1  
TELEFONO  
REDACCION, 1973  
ADMINISTRACION, 2383

DIARIO CATOLICO

## Aniversario

Hoy cumple el XI aniversario de la translación del Excmo. Sr. Arzobispo - Obispo de esta Diócesis, Dr. Don José Miralles Sbert, de la sede barcelonesa a la mallorquina.

Con este motivo envía "Correo de Mallorca" al venerable Prelado una muy sentida felicitación, al par que ruega al Señor conde la larga vida para bien de la diócesis.

## El poeta de la abstinencia

Espigando de nuevo en la lirica prudenciana con mano cariñosa — puede ser acaso de otro modo? — en busca de un tema de común provecho cuaresmal, me he ofrecido a través de las páginas del "Cathermerinon" (hímnos para el día) en aquel examen, de traza verdaderamente pindárica, mas no por ello vano de un muy acusado fin didáctico y catequético, que titula el vate cesaraugustano "Hímnus abstinantium".

Como todos los restantes del libro, es él — según ha dicho otro poeta y admirador del "varón glorioso consular" — cual un gramo de mirra amarga vaporizado en olor de suavidad y resaca ascetismo expiatorio, "no el ascetismo fiero y aullante... que el monaquismo exacerbado prodiga, a veces, en aquella época, sino un ascetismo quieto y templado que uno se sorprende de encontrar en un español, tan difícil, por temperamento, de contenerse dentro de los fines ciertos de la mesura". Pero había de ser precisamente un poeta hispano, este que tan magníficamente supo cantar las coronas maritales, quien fuese el barón de "las castas abstinencias" que dan "limpieza de inteligencia" y hacen que "triunfe el alma con imperio sobre el apetito devorador". Es a la postre aquel mismo que también canta cotidianamente el prefacio cuaresmal.

"Oh Nazareno, luz de Belén y Verbo del Padre, tú que engendrado fuiste en seno puro y virginal... así comienza Prudencia el entaltecimiento de la austera parsimonia". Nada podemos ofrecerte más acrisolado que este servicio con que se lava lo último del cuerpo concupiscente... Porque el ayuno "vence la gula y la lujuria envilecida, la temulencia del vino y la pereza caparrosa del sueño, la torpeza de la lengua y la estulticia desvergonzada"; en cambio, el no entretener el apetito "apaga la noble centella de la mente y, descaecada el alma, aduérmese y ronca apoltronada en el pecho".

Y evoca luego el poeta los más famosos ejemplos, Elías, "el austero morador de los campos abiertos, que huyendo del fracor de gentes impías, aborreció el pueblo encanagado en crímenes y orgías y fué a gozar del casto silencio de los eriales...". Moisés, "nuncio del trono formidable, no pudo ver al Principado del séptimo cielo sino el sol, en su carrera invariable, no le hubiera visto antes cuarenta veces seguir incansable una canal de agua...". No más que sus lágrimas tenía por sustento... "No menos potente en la observancia del ayuno fué Juan Bautista... En vastas soledades hizo estancia, vestido sólo de ásperas pieles de fieras... Allí entregado a la abstinencia queida aquel varón de austera lev, hasta cerrada la noche rehusaba todo manjar y toda bebida", que no pasaba de "médico sustento de lanostas y rústico panal exprimido".

Traza seguidamente Prudencia con rasgos vividos el no menos memorable ayuno de Nínive, y añade, en fin, el ejemplo de Jesús quien asimismo asaz ayunó, "bien que tenía puro el corazón como un templo".

Los últimos versos son ciertamente acuciosos. "No tanto se extingue la llama con un arroyo de agua ni derritese la nieve fría al calor del sol, como una mies bordada de pecados queda trituraña bajo la muela de la abstinencia, si a ésta se avunta la liamisma misericordiosa."

Se repite el caso, conocidísimo y cada vez más admirado, del hombre modesto que por su solo esfuerzo escala la cima del éxito. Triunfo no solo para él, personalmente, sino casi siempre, siempre diremos de un modo concreto, para toda la sociedad, que

## Un gran bienhechor de la humanidad

tar de Medicina — donde cursó nuevos estudios llegando rápidamente a oficial médico de un regimiento de caballería, más tarde a médico interno, destinado al Instituto de Higiene de Berlín, dirigido por el célebre Robert Koch, donde hizo sus primeros descubrimientos, ocupando después la dirección de esta famosa corporación, siendo nombrado, cuando aún no había cumplido 50 años, "Gehekrat" — Consejero privado — el más alto galardón para un hombre de ciencia de Alemania.

Y a este hombre tan modesto y tan extraordinario, la Alemania digna madre de tantos triunfadores, le va a reverenciar en el próximo cumplimiento de su fausto natalicio.

Merecidísimo homenaje, que debemos compartir todos los hombres del mundo, el gran sabio que dedicó su vida íntegra, toda estudio y laboriosidad, al servicio de la humanidad, inmuniéndola contra los seres microscópicos productores de las más horribles e incurables enfermedades.

Es maravilloso y emocionante el recuerdo de su ardua labor, primero con el descubrimiento de la seroterapia de la sangre, que conquistó su primera celebridad, continuando después con sus investigaciones para inmunizar a las personas, "al igual que el jamón ahumado", consiguiendo un nuevo triunfo, rotundo y excepcional, con la vacuna preventiva contra la difteria, y más tarde el suero antitético — aplicado felizmente en los soldados alemanes de la guerra actual, de los que solo 36 sobre 10.000 enfermaron de tétanos — perfeccionando más y más sus descubrimientos en los últimos años de su vida, con un nuevo método para combatir el terrible mal de la infancia, adoptado con sorprendentes resultados por la Dirección General de Sanidad alemana, con el que se protegi-

Compro oro y plata vieja  
Pago todo su valor.  
Calle Miguel, 73 entr.

## El Doctor Guillermo Massot

Participa a su distinguida clientela, que regresado de su viaje de estudios ha reanudado su consulta de MEDICINA GENERAL, ENFERMEDADES DE LA MILITER Y NERVIOSAS, de Palau, 6 (junto Mirador) — Tel. 23-49

## Exposiciones

**TITO CITTADINI**  
Cuando en el transcurso de la temporada artística vemos los distintos anuncios de exposiciones, tratándose de pintores conocidos aproximadamente nos imaginamos lo que han de contener; pero si se trata de Tito Cittadini, entonces ya no resulta tan fácil, porque dicho artista ha conseguido intrigar a los aficionados y los comentaristas "a priori" se desenvuelven sobre la base de si vuelve a lo de antes o persiste en seguir las otras sendas que posteriormente manifiestó ser de su preferencia.

Saliento al paso a dichos comentarios, el propio artista en uno que incluye en el catálogo de su actual exposición en las "Galerías Costa", compara la tendencia que influyó en sus obras de hace veinte años, cuando obtuvo aquel gran éxito en la Exposición de "La Veda", con la que actualmente sigue. Como término para la comparación, en la actual exposición presenta una de las obras que figuraron entonces, no la mejor.

El pleito resulta muy interesante en nuestro pequeño mundo artístico.

Indudablemente en aquellas obras había el entusiasmo de la juventud, después de haber almacenado en su propio ser, recorriendo los grandes centros mundiales. París, principalmente, cuantas influencias le eran asimilables, y encontrarse ante unos motivos sorprendentes por su fuerza pintoresca en aquellas grandiosas montañas pollensinas que le dieron ocasión para pintar las "Hora azul", la "Hora rosa", "El último rayo" o como se llama aquel cuadro que era un gran acierto de luz, factura y color. Indudablemente, entonces junto al pintor había también el lirico, el decorador y el virtuoso de la técnica, y todo este conjunto sorprendió al público palmasano. Posteriormente, huyendo de preciosismos y de motivos espectaculares, así como de aquella construcción rica en formas y matices, ha logrado una indudable mayor sinceridad expresiva, una franca ligereza técnica, se ha acercado más al pueblo con el corazón en la mano y, naturalmente, la expectación ha disminuido de la misma manera que la magestad de un rey para su ayuda de cámara desaparece.

Hoy Tito Cittadini siendo desde luego más pintor que antes, después de estudiar y amar a Mallorca, nos la presenta con sinceridad, como todos la vemos y su emoción y cariño nos hace sentir con tranquilidad, como quien nos habla familiarmente, con intensidad pero sin levantar el público con discursos grandilocuentes o frases que en un momento arrebatan.

Cual si quisiera huir de las predilecciones que mucha parte de público señala, uye de pintar las horas de mayor exaltación



de color. Casi todas sus obras tienen el sol en su "centro", cuando no elige los temas grises. La luz se desace en finezas y él las sorprende con robustez vigorosa, como en Olivos, o bien elige al Puig Tomi nevado y entonces llama a los acordes grises para desarrollarlos con esplendor, pero también con simplicidad, formando un bellissimo cuadro, o simplemente como en la no 12 nos da una impresión muy justa de un trozo de natural. También vuelve ahora hacia la "costa brava" y el motivo, aunque grandioso, está expresado con sobriedad, en grises muy hermosos, comprensibles para el menos iniciado en cosas de pintura y como todas las obras, resulta magistralmente de técnica.

Acomoda a los paisajes un retrato muy bien pintado y de mucho carácter.

El éxito acompañó a la exposición; muchas obras, desde el primer día, quedaron adquiridas.

Si todo el mundo quedó convencido de lo que Cittadini se proponía no lo sé; por mi parte, no sabría qué elegir, pues una tendencia no es el resultado de la lógica evolución de la obra, sino que es el abandono de una senda para tomar otro camino, y cuando se saben hacer las cosas, por todas partes se va a Roma.

## Cómo lucha Italia contra la tuberculosis

«Estamos librando una batalla decisiva, y estamos inquebrantablemente resueltos a llevarla plenamente a cabo» (Mussolini)  
Un interesante folleto de divulgación

Italia, la nación hermana, es uno de los países que marchan en vanguardia en la lucha — de primordial interés — contra la tuberculosis, uno de los objetivos fundamentales del régimen fascista.

Un bien presentado folleto de la "Editores Novvis", de Roma, llegado a nuestras manos, lo pregona, con riqueza de datos.

La lucha antituberculosa, es en realidad, una etapa más de "la defensa de la raza": incremento demográfico, protección de la maternidad y de la infancia, asistencia a los trabajadores, etc. La cruzada contra la peste blanca "puede caracterizarse como una de las expresiones más fecundas de la política social del Fascismo.

Interesante en extremo el folleto mencionado. Tras estudiar el fenómeno de la tuberculosis en Italia hasta el advenimiento de la Revolución, explica como ésta organizó la lucha de manera unitaria y detalla los más importantes extremos de la legislación vigente sobre tal actividad.

En cada provincia, funciona un consorcio de entidades, asociaciones y personas particulares, que constituye el centro de ac-

WILHELM ROMAN  
En distintas ocasiones habían llamado nuestra atención dibujos decorativos y de publicidad firmados por Roman. Una exultante y poco comunes y una pulcritud técnica daba un valor a dichas obras. Actualmente expone en el Circulo de Bellas Artes dicho artista.

Aunque la exposición resulta interesante, no la consideramos todo lo expresiva para calificarla. Hay sin embargo, entre los dibujos decorativos algunos trabajos como "Vida marítima", "En la selva virgen" que denotan el sentido originalmente decorativo que marca su personalidad, o bien en "La ciudad", "La rotativa", una habilidad interpretativa para hacer bellos de forma y equilibrio de masas, motivos que tienen poco valor artístico y que demuestran en quien sabe transformarlos una firme sensibilidad.

También figuran en la exposición unos trabajos en madera recordada pintados a tintas planas, que revelan al decorador que sabe dibujar y combinar los colores para conseguir efectos agradables a sus acordes.

Como muestra de su pintura al óleo, presenta una serie de bocetos correctos de dibujo pero que demuestran que maneja mejor la pintura a la "gonache".

La improvisación de la exposición hace, como ya hemos dicho, que no pueda ser juzgado como se merece dicho artista.

P. B.

## El II aniversario de la coronación del Papa

Solemne Te Deum en Madrid

Madrid. — Con motivo de celebrarse el segundo aniversario de la Coronación Pontificia se ha celebrado ayer mañana, a las once en la iglesia pontificia de San Justo un solemne Te Deum, en el que ofició el Nuncio de S. S., Monseñor Cicognani, quien hizo su entrada en el templo bajo palio y a los acordes del himno pontificio.

Asistieron al acto el Ministro de Asuntos Exteriores y los de Justicia y Obras Públicas, la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el General Gobernador Militar de Madrid, el General representante del General Saliquet, el Presidente del Consejo de Estado, Director General de Asuntos Eclesiásticos, Director General de Enseñanza Superior y Técnica, Jefe Superior de Policía, Junta Técnica de Acción Católica con su Presidente, representantes de todas las Ordenes religiosas y del Clero Secular, Alcalde y Presidente de la Diputación de Madrid, Embajadores de Alemania, Italia, Portugal, Inglaterra y Francia, representantes de las Embajadas de Argentina y Estados Unidos, Cuerpo Diplomático acreditado y numeroso público.

Al lado de la Epístola se situaron los Embajadores y representantes de las Ordenes religiosas y al lado del Evangelio, los Ministros, autoridades y jerarquías de la Falange y Clero secular. En el presbiterio los Obispos de Tortosa y Madrid.

Durante la exposición del Santísimo la Capilla dirigida por el Padre Otaño, acompañada del organista Sr. Soto, interpretó el Himno Nacional.

A continuación, los asistentes se trasladaron al palacio de la Nunciatura y en el salón del Trono el Nuncio Monseñor Cicognani y los Obispos de Tortosa y Madrid con los Caballeros de Honor de S. S. señores Carrillo y Aymar, recibieron a las autoridades y fieles.

Durante todo el día han desfilarado por la Nunciatura gran número de personas que han firmado en los pliegos colocados al efecto.

Se reciben noticias de provincias dando cuenta de haberse celebrado diversos y solemnes actos con motivo del segundo aniversario de la coronación del Pontífice.

## Joven. ¡Retírate a Ejercicio!

Porque te hacen falta. Los Ejercicios no son simplemente para personas religiosas, sino para toda clase de personas ya sean devotas o incrédulas, mortificadas o libertinas. Y entre la juventud hay ese conglomerado que hemos de procurar amarrar en un solo ideal: El ideal de los jóvenes que consientes cumplen sus deberes para con los hombres y para con Dios.

Los ejercicios espirituales son escuelas de formación y pretendemos formar a nuestros jóvenes en sus conciencias, en su criterio, en su voluntad para que llenen su cometido social; para que en todo se muestren cristianos.

Por esto, joven, retírate a los Ejercicios que del 13 al 19 del actual predicará el Padre Angel Carrillo de Albornoz en Montesión; por la mañana a las siete y media en la Capilla de las Reliquias y por la tarde de siete a ocho y media en la iglesia.

Vete a los ejercicios a pensar un poco. Porque en realidad vives sin pensar en nada. Piensas si, en negocios, riquezas, pasatiempos, en cosas de este mundo

pero las cosas de este mundo son vanidad, son nada. Piensas pues en nada. ¿Has pensado en tus postrimerías?... ¿Has pensado que te has de salvar?... ¿Has pensado que puedes condenarte? Pues si no has pensado en estas cosas, haz cuenta que no has pensado en nada.

¿Has pensado acaso que eres cristiano? ¿Has pensado jamás en la vida de Cristo tu modelo, tu Señor, al que estás obligado a servir y amar? Retírate pues a pensar en ello un poco.

"Vete a examinarte". "No de Bachiller ni de Licenciado. Vete a examinarte de cristiano a ver si obtienes siquiera un aprobado. Examina tu caja tus libros de negocio, tus ahorros y gastos. Pero examina tu alma, tu carácter, tus defectos? De los defectos y vicios de los demás sí, pero de los tuyos... Retírate a examinarte a la luz de los Ejercicios que alumbra mucho.

Vete a pedir perdón. Porque ¿has caído en la cuenta de que has vivido mucho tiempo en pecado y enemistado con Dios? ¿Sabes lo que es ser enemigo de Dios? Vete a reconciliarte con él, con una buena confesión y comunión ya que es el mayor enemigo que puedas tener. Tienes la fortuna de que en cuanto le busques ya te estará él saliendo al encuentro para perdonarte. Búscalo, pues, en el retiro de tus Ejercicios.

Vete a aprender el camino. Pero el camino del cielo; porque ya habrás notado que sigues otro muy distinto con el que darías en el infierno y eso es cosa digna de pensarse.

Emprende el camino del deber y en el retiro de los Ejercicios te lo enseñarán.

Vete a orar. A pedir y a suplicar a Dios, porque para salvarse hay que orar y pedir la salvación. Pides tú mil favores a tus amigos y no pides a Dios tu salvación. No tienes tiempo para rezar en el mundo porque te abstraen los ajetos de la vida. Pues vete, a la soledad a pedir a Dios te haga bueno y te dé fuerzas para vencer y salir de toda tentación. En tus ejercicios tendrás ocasión de rezar y pedirle a Dios su gracia, que Él te la concederá.

¡Joven! no faltes pues, a los Ejercicios!

Avión francés sobre Gibraltar

Aljiciras. — A las 13:15 voló sobre Gibraltar un avión francés de reconocimiento. Las baterías anti-aéreas de la plaza hicieron nutridísimo fuego durante diez minutos contra dicho avión que volaba muy bajo.

Después se alejó en dirección al Estrecho, perdiéndose de vista a consecuencia de la lluvia y nublado. No arrojó bombas. Numeroso público presenció las explosiones de los disparos de los anti-aéreas.

MOTORES ELECTRICOS  
Maquinaria y Herramientas  
Bombas para riego  
Transmisiones — Correas  
Brocas — Machos — Cojinetes  
A. Biliboni  
Tel. 1.705 — Aragón, 14

Ex-agregado a los servicios de Odontología del H. del Niño Jesús de Madrid. Consulta: Por la mañana, a horas convenientes. Tarde 4 a 6. — Navarra, 12 (antes Riera). Palma

José Reynés  
ODONTOLOGO  
del Hospital Militar y Plaza

## Comunicados oficiales

### EL ALEMAN

Berlín. — El Alto Mando alemán comunica:

"Son considerables los resultados de la guerra comercial contra Inglaterra, durante los cuatro meses de invierno, desde Noviembre de 1940 hasta Febrero de 1941, inclusive. En este espacio de tiempo los ingleses perdieron 2.037.000 toneladas de desplazamiento, de las cuales 1.524.000 fueron hundidas por la marina de guerra y 513.000 por el arma aérea. Asimismo fueron averiados gravemente por impactos de bombas 175 navios mercantes ingleses. No están incluidas en estas cifras las pérdidas causadas a los ingleses por las minas.

### LOS INGLESES

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior, facilitado ayer mañana:

"Aviones enemigos franquearon la costa sur este en la noche del martes el miércoles y penetraron en bastante número sobre Midlands y condados del Noroeste. Fueron bombardeados ciertos lugares de estas regiones, pero los daños no tuvieron gran importancia.

En una región del Noroeste resultaron algunos edificios incendiados y se registraron algunos daños. Todos los incendios quedaron extinguidos o dominados antes del alba de hoy. Se señala un pequeño número de incidentes aislados en otras partes de Inglaterra y en el país de Gales.

Los trabajos de las organizaciones civiles contra las bombas incendiarias en todas las regiones occidentales de Midlands, fueron de gran eficacia y contribuyeron en amplia escala a neutralizar los efectos de los ataques contra estas regiones.

Los ataques, que no se desarrollaron con gran violencia, duraron hasta la medianoche aproximadamente. El número de víctimas en todo el país no ha sido muy elevado."

### EL GRIEGO

Atenas. — Comunicado número 136 del alto mando de las fuerzas armadas griegas:

"El enemigo continuó llevando a cabo con gran violencia esfuerzos defensivos, pero todas sus tentativas fueron rechazadas con pérdidas considerables.

Durante nuestros contraataques capturamos 450 prisioneros, entre los que se encuentran tres oficiales superiores.

Nuestra aviación bombardeó con éxito los objetivos del campo de batalla."

El comunicado del ministerio de seguridad pública, dice así:

"La aviación enemiga lanzó bombas sobre Elizoi y una localidad del Peloponeso occidental, sin causar víctimas."

Londres. — Se anuncia oficialmente:

"Las fuerzas imperiales austro-italianas, que salieron de Inglaterra para prestar servicio en otras zonas, llegaron ya al Oriente medio, hace algún tiempo, sin contratiempos."

Londres. — Se informa oficialmente:

"Los aviones de ataque de las reales fuerzas aéreas atacaron, con éxito, la base naval de Kiel."

El Cairo. — Comunicado del cuartel general británico del Oriente Medio:

"Abisinia: Las operaciones de las fuerzas imperiales y patriotas abisinias se desarrollan con éxito en toda la región.

Somalí italiana: Prosiguiendo su avance, nuestras tropas ocuparon el martes Bagalos a 970 kilómetros de Mogadiscio.

Las pérdidas sufridas por el enemigo, desde que atravesamos el río Juba se elevan a más de 31 mil.

En los demás sectores las tropas italianas se retiran de la frontera abisinia."

Atenas. — El comunicado de la aviación británica en Grecia, anuncia:

"En un combate aéreo, sostenido el martes último con una gran formación de aparatos de caza enemigos, en el sector central del frente albanés, fueron derribados cinco aviones italianos y otros tres resultaron seriamente averiados."

EL GRIEGO  
Atenas. — Comunicado número 136 del alto mando de las fuerzas armadas griegas:

"El enemigo continuó llevando a cabo con gran violencia esfuerzos defensivos, pero todas sus tentativas fueron rechazadas con pérdidas considerables.

Durante nuestros contraataques capturamos 450 prisioneros, entre los que se encuentran tres oficiales superiores.

Nuestra aviación bombardeó con éxito los objetivos del campo de batalla."

El comunicado del ministerio de seguridad pública, dice así:

"La aviación enemiga lanzó bombas sobre Elizoi y una localidad del Peloponeso occidental, sin causar víctimas."

Londres. — Se anuncia oficialmente:

"Las fuerzas imperiales austro-italianas, que salieron de Inglaterra para prestar servicio en otras zonas, llegaron ya al Oriente medio, hace algún tiempo, sin contratiempos."

Gobierno Civil
Espectáculos públicos
Convocatoria

A fin de exigir la capacidad necesaria y los conocimientos técnicos precisos para que las personas que manipulen en los aparatos de cinematografía reúnan las condiciones establecidas en la Orden de 1 de Julio de 1935 y en el artículo 44 del vigente Reglamento de Policía de Espectáculos Públicos, autorizada por la Dirección General de Seguridad.

Este Gobierno Civil ha tenido a bien disponer:

Primero. — Se convocan exámenes para obtener el título o carnet profesional de operador para cinematografía pública.

Segundo. — Los aspirantes deberán saber leer y escribir, tener cumplidos los 18 años de edad, carecer de antecedentes penales y no tener incapacidad física incompatible con esta profesión, que justificarán con las respectivas certificaciones del acta de nacimiento, del Registro Central de Penados y Rebeldes y facultativa, debiendo presentar asimismo dos avales.

Tercero. — Las instancias, debidamente reintegradas, solicitando tomar parte en los exámenes, se presentarán en el plazo de 30 días a partir de la publicación de la presente convocatoria en el "Boletín Oficial" de la provincia, en el Negociado de Espectáculos Públicos de este Gobierno Civil, en unión de los requisitos indicados en el artículo anterior, acompañadas de dos fotografías.

Cuarto. — Los gastos de alquiler de los aparatos, local, fluido eléctrico y demás que ocasionen estos exámenes se pagarán a prorrato entre los aspirantes, que tomen parte en los exámenes, además del importe del carnet, que también será de cuenta del que resulte declarado apto.

Quinto. — Los exámenes se compondrán de dos ejercicios: uno teórico y otro práctico. El ejercicio teórico lo efectuarán individualmente y por el sistema de "bolas" que el examinando extraerá a presencia del Tribunal, habiendo tantas de éstas como papeletas contiene el programa adjunto.

Sexto. — Una vez practicado el ejercicio teórico, pasará el aspirante a la calificación definitiva, siendo el promedio de las que corresponden a cada uno de los ejercicios, declarando el Tribunal al examinando "apto" o "no apto" para el manejo de los aparatos cinematográficos, según la calificación obtenida.

Séptimo. — Las pruebas de dicho examen se verificarán ante un Tribunal formado por el Arquitecto de este Gobierno Civil don Francisco Casas Llompard, que actuará de Presidente; el propietario de cinematógrafo D. Andrés Jaime Rosselló; el empresario de cinematógrafo don Alfonso Lacal Rosselló y el técnico operador en posesión del correspondiente carnet don Luis Arnabat Remond, que actuarán como Vocales; y el funcionario de la escuela técnica del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, perteneciente al Negociado de Espectáculos don Miguel Gornals Mulet, que actuará de Secretario.

Los exámenes se registrarán por el programa que se publica a continuación, aprobado por la Subsecretaría.

Palma de Mallorca, Marzo de 1941. — El Gobernador Civil, Fermín Sanz Orrio.

PROGRAMA
Ejercicio teórico

1. — Aparatos generadores de corriente.
2. — Clases de corriente eléctrica. Polaridad.
3. — Conductores eléctricos. Calibre y aislamiento de los conductores. Hilos fusibles; composición y uso de los mismos. Modo de sustituirlos.

4. — Tensión, intensidad y resistencia. Ley de Ohm para determinar estos valores.
5. — Unidades eléctricas y valores de las mismas. Aparatos de medidas.

6. — Aparatos de maniobras. Clases de motores, elementos que los componen. Perturbaciones en su marcha. Conservación de los mismos. Reostatos de arranque.
7. — Transformadores convertidores, rectificadores y diferentes clases de montaje.

8. — Arcos voltaicos y diferentes formas de montaje. Otras clases de foco luminoso empleadas en proyección.
9. — Detalle del circuito de una instalación cinematográfica.

10. — Descripción de los aparatos integrantes de los diferentes equipos sonoros y su funcionamiento. Diferentes modalidades de reproducción del sonido y como se efectúa.
11. — Cuidados que deben prodigarse a las víctimas de accidentes eléctricos.

Ejercicio práctico

Este consistirá en que el examinando demuestre su suficiencia en el manejo de las máquinas cinematográficas con el aparato que elija de los que el Tribunal ponga a su disposición que deberán ser: uno, de marca francesa; otro, de marca alemana; y otro, de marca americana. Esta demostración se efectuará mediante las siguientes pruebas:

1. — Montaje de instalación completa cinematográfica.
2. — Obturación del proyector.
3. — Montaje de un objetivo determinando la posición de sus lentes.
4. — Conexión de circuito eléctrico tanto en la lámpara de arco, como en aquellos factores que integran la instalación.
5. — Proyección de una película.
6. — Distorsión de la imagen. Causas que la producen.
7. — Forma de corregirse la distorsión de la imagen.
8. — Aparatos de seguridad y forma de colocarlos para evitar el incendio de las películas.
Palma de Mallorca, Marzo de 1941. — El Gobernador Civil, Fermín Sanz Orrio.

Casi regalados

12.000 pares calzados, señora, caballero y niños. Bonitos, modernos, muy cómodos. Aproveche esta ocasión única. J. Ansarón Clavé, 19.

Se alquila

piso en Son Serra, cerca parada tranvía. Informes: "Mercería Luis Cortés", Bolsería 10 y 12.

HORNOS DOMESTICOS

Completos, desde 17'50 Cort, 25
Establecimientos ANDRES BUADES, Cestos, 15

LA SEÑORITA

Jerónima Adrover Mateu

Ha fallecido esta madrugada, habiendo recibido los Auxilios Espirituales A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos padres don Rafael y doña Margarita, hermanos don Miguel, don Jaime y señorita Margarita, hermana política doña Concepción Forteza, tíos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde, a las 3, y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente Casa mortuoria; Calle Tetuán n.º 2 (Son Inglada)

Doña Isabel Jaime Truyol

DE FONT
FALLECIO EN ESTA CIUDAD EN EL DIA DE AYER, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos esposo D. Sebastián Font Trias, Capitán de Artillería, hija M.ª Josefa, abuela materna D.ª Isabel Munar, padre político D. Sebastián Font, médico, hermanos D. Antonio (Procurador) y D. Domingo (Maestro), hermanos y hermana política, tíos, primos, sobrinos y demás parientes a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración para el eterno descanso de su alma y que asistan al rosario que se rezará en la iglesia de San Nicolás y conducción del cadáver a su última morada, que tendrán lugar a las 5 y 5 y media respectivamente, así como al funeral que se celebrará mañana a las once en la parroquia de San Nicolás.

Casa mortuoria; Jaqurot, 8. No se invita particularmente. El Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias de costumbre.

INFORMACIÓN LOCAL

Administración de Rentas Públicas
Comandancia de Marina de Mallorca

Confeccionado el reparto de las cuotas que por el concepto de Contribución Industrial deberán satisfacer los profesionales médicos durante el corriente año de 1941, queda expuesto al público durante los días del 11 al 18 (ambos inclusive) del mes actual en que podrá ser examinado por los interesados en las oficinas de esta Administración de Rentas Públicas (Negociado de Industrial Capital) a efectos de reclamación.

Las reclamaciones que en todo caso se formulen deberán presentarse por escrito y fundamentadas principalmente sobre la cifra de ingresos profesionales registrada en el libro habilitado al efecto, prueba a la que, especialmente, ha de atemperar su fallo la Junta Gremial en las reuniones que celebre y que oportunamente se señalarán.

Palma a 10 de Marzo de 1941. El Administrador de Rentas Públicas, Juan Bestard Maura.

De la Alcaldía

Presentación
Urge la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, de los individuos que a continuación se relacionan o de algún familiar de los mismos.

Doña Antonia Fornés Ripoll, viuda del Falangista Gabriel Mir Barceló; Emilio Martínez Roselló y Juan Valls Aguiló.

OBRRERO!

El Régimen de Subsidios Familiares te prometió mejorar los beneficios. Su promesa te la cumple desde 1 de Abril.

Notarías vacantes

El "Boletín Oficial del Estado" publica una convocatoria para proveer por oposición libre las notarías que se hallan vacantes entre las que figuran las siguientes, de la Provincia de Baleares:

De Palma, primera clase y de Alayor y Binisalem, de tercera clase.

Delegación Provincial de Ex-Combatientes

Auncio. — En el "B. O. del Estado" núm. 63, fecha 4 de Marzo del actual, el Ministerio del Aire anuncia concurso-oposición para cubrir 20 plazas de ingreso en la Academia Militar de Ingenieros Aeronáuticos.

Lo que se pone en conocimiento de todos los ex-combatientes. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 7 de Marzo de 1941. — El Delegado P. de Ex-Combatientes, V. de Isasi. — V. B. el Jefe Provincial, C. Boloqui.

S. E. U.

Departamento P. de Deportes
Tennis. — Ponemos en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato aficionados al deporte de la raqueta, que el presidente del "Club Tennis Mallorca" ha tenido el patriótico rasgo de poner a nuestra disposición las pistas que posee dicho club.

Las pistas de juego podrán ser utilizadas hasta las diez de la mañana, todos los días. Los camaradas que deseen asistir a los entrenamientos deben comunicarlo a este Departamento de Deportes.

NOMBRAMIENTOS

Con fecha 6 de los corrientes, ha sido nombrada Delegada de la Sección Femenina de este Sindicato Provincial, la camarada Antonia Castañer Llobera.

Lo que se pone en conocimiento de todas las afiliadas para que sea obedecida y respetada en el ejercicio de sus funciones. Palma, 8 de marzo de 1941.

El Secretario Provincial, Nicasio Ramirez

Ha sido nombrada, para ocupar el cargo de secretaria Provincial de la Sección Femenina de este S. E. U., la camarada María Rita Garau García.

Lo que se publica para conocimiento de todas las afiliadas. Palma, 10 de marzo de 1941.

El Secretario Provincial, Nicasio Ramirez

Con esta fecha ha sido nombrado jefe del Departamento Provincial de Deportes del S. E. U. de Baleares el camarada Jaime Ross Cavallo.

Lo que se publica para conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato.

Palma, 11 de marzo de 1941. El Secretario Provincial, Nicasio Ramirez

EDICTOS

Para general conocimiento se hace saber que el primer domingo de Abril, día 6, a las 9 horas, tendrá lugar la clasificación de inscritos para el reemplazo de 1942 en cuyo acto deberán alegarse y justificarse documental y testificalmente las causas que den derecho a prórrogas de incorporación, no admitiéndose bajo ningún concepto las que no sean alegadas en dicho acto.

La presentación de los inscritos es voluntaria, y los que no la efectúen serán declarados marineros. En dicho día tendrá lugar la revisión de expedientes por prórroga de incorporación concedida en años anteriores.

Palma, 10 de Marzo de 1941. — El C. de N. Comandante Militar de Marina, Angel Jáudenes.

En cumplimiento a lo dispuesto en la vigente Ley de Reclutamiento y Reglamento para su aplicación, la Junta Local de Alistamiento a la vista de las certificaciones expedidas por las respectivas Alcaldías ha señalado como tipo de jornal regulador de un bracero el de (700) siete pesetas, a los efectos de prórrogas de incorporación y revisión para inscritos sujetos al servicio de la Armada.

Palma, 10 de Marzo de 1941. — El C. de N. Comandante Militar de Marina, Angel Jáudenes.

Boletín religioso

VIERNES, 14: Sta. Matilde y Florentina, mrs. (Ayuno con abstinencia de carne)

Cuarenta Horas. — Empezian en San Jaime, dedicadas al Patriarca San José.

Otras funciones. — En la Catedral, a las 4 Via-Crucis; a las 7, rosario y sermón cuaresmal por el Rdo. P. Juan de la Cruz.

Visita. — A la Virgen de Belén, en el Hospital.

La Exposición del Libro del Movimiento Nacional

La Cámara Oficial del Libro de Madrid, organizadora de esta Exposición que se inaugurará en el Circo de Bellas Artes de Madrid el próximo 23 de abril, reitida a cuantos autores hayan editado por su propia cuenta durante la guerra libros relacionados con el Movimiento, el ruego de su rápido envío a su domicilio social, calle de San Sebastián, 2.

Dada la finalidad bibliográfica de esta Exposición se duplica el envío, inclusive, de ejemplares agotados, que serán devueltos al concluir esta a sus remitentes.

OBRRERO!
El Estado predijo en 1933 que la ayuda a la familia sería más intensa. Ahí tienes la prueba patente de que no eran palabras: recibirás doble subsidio familiar.

Novena y fiesta a S. Cayetano
Mañana, viernes, en la iglesia de San Juan, dará principio una solemne novena y fiesta en honor de San Cayetano, Padre de Providencia, para implorar su favor y protección en las circunstancias que afligen al mundo en nuestros días.

El devoto ejercicio se practicará en la Misa de las 8 y por la noche, después del rosario, con sermón.

Todos los días, al final de la novena, habrá adoración de la reliquia del Santo.

El domingo día 23 se celebrará solemne Misa de Comunión y a las 10'30 Misa mayor con sermón.

Caballeros Mutilados

Se pone en conocimiento de los Srs. Caballeros Mutilados adscritos a esta Comisión Provincial y residentes en esta isla, que el suministro del corriente mes se efectuará de la siguiente forma:

Día 12 del actual, para los domiciliados en el Partido Judicial de Palma.

Día 13 del actual, para los del Partido Judicial de Inca.

Día 14 del actual, para los del Partido Judicial de Manacor.

Palma de Mallorca, 8 de Marzo de 1941. — El Tte. Coronel Vocal Militar, Manuel Villalonga.

Telegramas detenidos

Barcelona, José Fuentes, Muelle de Palma.

Barcelona, Transportes Ochoa

Barcelona, Flora Alcaraz, Santanyi, 4, cuarto.

Barcelona, Amalia Picó, Roger de Lauria, G.

Cardona, Ramón Roca sala comprobación Hospital Militar.

Valencia, Catalina García, Son Armadams, 10.

Celanova, García Santane, carabinero.

Burgos, Antonio Recil, Peletería, 5.

Málaga, Carballino sargento, Jerónimo Pons, 5.

Valladolid, Isabelita Social, Escultor Galmás.

Palas Rey, Jefe Rgto. Artillería, número 35.

Santa Coloma Queralt, Juan Tomás, plaza Palou y Coll, 16.

Madrid, Inés Alvaraz, Capitán Castell.

Inca, María Martí, Juan Crepi, 35.

Edicto

ANTONIO CIFRE, de oficio carretero, domiciliado últimamente en la calle Miguel Santandreu, se ignora el número, de es-

El Ayuntamiento planea un empréstito de 25 millones para iniciar importantes mejoras

Ayer tarde en la Alcaldía se celebró importante reunión

en las del Ensanche, se notan capitalísimos defectos que es preciso corregir, procurando que el aspecto urbanístico general de la ciudad sea agradable y artístico.

El desarrollo natural urbano de Palma debía haber sido con vistas al mar, es decir, extendiéndose por todo el frente sur, en vez de verificarse, como se ha hecho, hacia el interior, desarrollándose el Ensanche en forma de construcciones desiguales, que producen un efecto deplorable.

Todo lo que represente posibilidad de afrontar con éxito los proyectos de reforma, exige disponibilidades económicas, y en este terreno, debo hacer constar, dijo el señor Alcalde, que desde que empezó a funcionar la Comisión Gestora en el año en que se inició el Glorioso Movimiento Nacional, todos los componentes de la Corporación han venido tratando de la normalización del erario municipal, teniendo la satisfacción de poder manifestar que se ha logrado por completo, gracias a una gran austeridad observada en los gastos y a una escrupulosa vigilancia para lograr los ingresos, de tal manera que el último presupuesto se ha liquidado con un superávit muy halagüeño, para lo cual se ha contado con el continuo esfuerzo y estudio de los compañeros que forman la Comisión de Hacienda. Esta situación ventajosa que ha permitido que la deuda de Palma pague puntualmente todos sus intereses, nos da hoy una posibilidad de poder afrontar con grandes esperanzas de éxito la reforma proyectada, que en síntesis podría ser: Realización del Proyecto del nuevo mercado; construcción de casas protegidas en el Huerto de Moranta, a fin de que los inquilinos de las casas que tengan que desalojarse para ser derribadas al realizarse algunas mejoras encuentren ya viviendas apropiadas; terminación de la Avenida de José Antonio; completar la canalización de las aguas; establecer la Zona Industrial para que desaparezcan del seno de la ciudad las industrias incómodas, molestias y peligrosas; lograr el embellecimiento de la entrada de Palma, para que el viajero que ha gozado del bello espectáculo de nuestra costa y de la bahía, a la llegada no experimente una decepción al entrar en Palma y encontrar en seguida el feo ex-cuartel de Caballería, que, al ser derribado y convertido su solar en jardines, dejará al descubierto el hermoso edificio de la Catedral y Palacio de la Almudaina; abrir la Avenida que desde el extremo de la calle de Colón conduzca a la Plaza de la Puerta de San Antonio y la que, arrancando del extremo norte del Paseo del Generalísimo, una a Palma con Santa Catalina; embellecer el Cuartel de Artillería, cuya propiedad

ta capital y que según datos que obran en el Expediente número 67 de 1941, puede aportar informes para el esclarecimiento y resolución del procedimiento indicado, comparecerá en el término de DIEZ días ante el Alférez Juez Instructor del Regimiento Infantería n.º 36 (Cuartel del Carmen) don Vicente López Pujol.

Palma de Mallorca, a once de Marzo de 1941.

El Alférez Instructor, Vicente López

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Al objeto de asegurar las necesidades del comercio interior sin perjudicar indebidamente el comercio con el resto de España, todos los que deseen sacar vinos fuera de la Provincia, habrán de acompañar a la instancia declaración jurada de las existencias en poder del productor la que una vez comprobada por esta Delegación, determinará la asignación de un cupo con cargo al cual se permitirá la salida.

Dichas instancias se presentarán antes del día 15 de Abril, pasada cuya fecha no se autorizará ninguna nueva salida.

Provisionalmente se fija en el 25 por 100 de las existencias comprobadas, el cupo de exportación.

Palma de Mallorca, 11 de Marzo de 1941.

El Gobernador Civil - Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes. Firmado: Fermín Sanz Orrio.

De Inca

La Milicia Angélica y los Estudiantes Nacionalesindicalistas a Santo Tomás de Aquino Con la solemnidad acostumbrada, celebró el viernes, en la iglesia de Santo Domingo, la fiesta que anualmente dedican al Doctor Angélico, la Milicia Angélica y el Sindicato Español Universitario.

A las 8 horas, tuvo lugar solemne Misa de Comunión general que celebró el Director de la Milicia Angélica, Rdo. don José Aguiló, Rector de Santo Domingo, a la que acudieron, además de los milicianos, nutridos grupos de escolares de uno y otro sexo de nuestra ciudad, llenando por completo la iglesia. Durante la Misa se cantaron hermosos motets y el Credo del

Mtro. Romeu. Por espacio más de media hora se estuvo cantando comuniones. Acabado este acto, tuvo lugar la admisión de milicianos nuevos y la admisión de la Segrada Reliquia Santo Domingo y Santo Tomás de Aquino.

A las 10 y media, se celebró solemne Oficio mayor, en que fue celebrante el Rdo. don Antonio Palou, Vicario, ayudado por el Rdo. señor Garau Rdo. señor Cifre Volvió a cantar por completo la iglesia, asistiendo los escolares del Colegio del Beato Ramón Lull, La Sagrada Escuelas Nacionales de niños

está en condiciones de adquirir la Corporación; reformar todo el que, cuyo estado actual es de fealdad; construir el Paseo Marítimo, ya que las exigencias del desarrollo del Proyecto del Puerto harán necesaria una vía de comunicación, ya que reduciría a las importantes caserías del Terreno y Porto-Pi.

Ya se ve que todo esto no se realizaría de una vez la Corporación Municipal, pero algunas de las mejoras apuntadas, en condiciones de hacerlo, como la construcción del Mercado, apertura de avenidas y algunas otras, esperando que los que nos sucedan querrán la obra de reforma que a jamos proyectada, basándonos en nuestro deseo y en el desarrollo del Nuevo Proyecto de Urbanización general, que se aprobará, y cuyo concurso de anteproyectos se resultó últimamente.

Todo ello obliga a la Corporación a tratar de adquirir los recursos económicos indispensables, y para lograrlo, cuenta con el apoyo de la Ciudad y con su representación crematística que son las representaciones de la Banca aquí reunida.

El deseo nuestro es el de realizar la conversión de toda nuestra Deuda, que se eleva a unos millones, y ampliar el empréstito necesario para ello hasta veinticinco. La posibilidad de hacerlo depende de las disponibilidades del Presupuesto ordinario lo habrán justificado los presentes del escrito que contiene la explicación detallada de la situación económica de la Corporación, cuya copia entrego a cada uno.

Al terminar su parlamento el señor Riera, se generalizó la conversación, cambiándose impresiones sobre el motivo de tal reunión.

Los señores representantes de Banca acordaron reunirse el próximo jueves para estudiar el proyecto del antedicho empréstito, estudio que luego se expondrá en reunión con las autoridades municipales.

Fábrica de productos Refractarios

Ladrillos Refractarios de las formas y dibujos. Toveras y esparce-llamas para mecheros de Aceites pesados. Muñas de todos tamaños. Especialidad en gasómetros para motores de Gas pobre. Tierras preparadas.

Gran existencias de estufas (sin humo) para casas particulares y despachos; estas estufas se componen de cinco piezas refractarias.

Despacho: San Magín, 269

Yemina

Superalimento concentrado, estimulante de la producción. ¡Nutritivo... vigorizante!

Productos MICROZUL Munfaner, 530 bis Barcelona

Para pedidos, dirigirse al Depositario exclusivo «PRODUCTOS PARA LA HIGIENE» Capitán Castell, 19 Palma

376 PLAZAS A OPOSICION

100 plazas para Intervención Militar. Instancias hasta el 20 de Marzo y del 1 al 31 de Julio. — 116 de Auxiliares de Contabilidad de Hacienda con 4.000 pesetas. Instancias del 2 al 30 de Abril. Se admiten señoritas. — 45 de Auxiliares en la Dirección de Comercio con 2.000 pesetas. Instancias hasta el 31 de Marzo. Se admiten señoritas. — 35 de Auxiliares Facultativos de Montes con 6.000 pesetas. Instancias hasta el 31 de Marzo. — 20 de Ingenieros Aeronáuticos. Instancias hasta el 1 de Mayo. — 60 de Liquidadores de Utilidades. Instancias hasta el 30 de Abril. — Para programas "Contestaciones" y preparación para dichos Cuerpos, presentación de instancias, etc., etc., dirijanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preclados 23 y 6 y Puerta del Sol 12, Madrid. Regístralos prospectos. Único Centro que ha obtenido el número 1 en más de 70 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Subscripción pro-damnificados

Santander (18 lista) Contesti, 10; Miguel Martí, 25; Antonio Barceló, 15; Jaime Miguel, 5; Bartolomé Garcías, 10; Juan Puig, 5; Juan Noguera, 10; Pedro A. Taberner, 10; María Pons, 1; Antonio Salvá, 5; Juan Contesti, 5; Rafael Tomás, 5; Miguel Monserrat, 25; Miguel Puig, 15; Antonio Fullana, 10; Juan Estela, 10; Sebastián Jaime, 5; Jaime Manresa, 5; Bartolomé Sastre, 5; Guillermo Puigserver, 5; Antonio Llopart, 15; Gabriel Prohens, 5; José Salvá, 10; Ignacio Puigserver, 25; Guillermo Aulet, 25; Mateo Ripoll, 15; Antonio Monserrat, 15; Hermanos Puigserver, 25; Bernardo Tomás, 25; Miguel Santandreu, 10; Hermanos Salvá, 25; Antonio Mir, 10; Guillermo Aulet, 10; Bernardo Mulet, 25; Gabriel Martorell, 5; Francisco Aulet, 50; Pedro A. Carbonell, 15; Bernardo Serra, 25; Mateo Gamundí, 25; Agustín Catany, 10; Margarita Vidal, 10; Antonio Ramis, 10; Antonio Ripoll, 50; Gregorio Salvá, 25; Francisco Salvá, 25; Juan Roig, 25; Antonio Salvá, 25; Pedro A. Torrens, 10; Gregorio Vaquer, 15; Antonia A. Salvá, 25; Miguel Puig, 25; Catalina Sbert, 10; Jaime Caldes, 5; Lucía Puigserver, 50; Juan Moragues, 5; Sebastián Garrau, 10; Antonio Romaguera Mulet, 5; Vda. de José Kleber, 5; Juan Puigserver, 25; Antonio Ramis, 5; Tomás Monserrat, 14; Matías Salvá, 10; Gaspar Monserrat, 25; Bernardo Fullana, 40; Mateo Gamundí, 10; Damián Terrasa, 10.

(19 lista) Doña Antonia Montaner Maturana, 15 pesetas; don Ramón Oliver Ordinas, 50; Sociedad La Protectora; de un donativo del señor Alcalde de Palma recibido después de la función benéfica celebrada el día 3 del actual, 25; doña Andra Valentín Urso, 10; Escuela Nacional Graduada anexa a la Escuela Normal del Magisterio Primario, 36; don Luis Moragues Cabot, 25; Suma anterior, 81.886'65. Importan los donativos de esta lista, 161'00.

Total de lo recaudado hasta el día de la fecha, 82.047'65 pesetas. Palma, 12 de Marzo de 1941.

Segunda lista de donativos del Ayuntamiento de Luchmayor, cuyo importe global de 1.259'50 pesetas figura resuñado en la 12 lista de suscriptores publicada. Sociedad Club Deportiva España (producto de lo recaudado en una función benéfica) 902'50; Pósito de nueva creación, 100; Comunidad arroyal, 50; Maestras Nacionales, 25; don Miguel Mataró Monserrat, 50; don Antonio Oliver Garrau, 30; don Jerónimo Massant Sampol, 25; don José Barabá Salvá, 25; don Francisco Socias Clar, 50; don Jerónimo Llopart Salvá, 25; don Juan Caldes Mojer, 15; don Bartolomé Más Puigserver, 15; don Julián Puigserver Amengual, 10; don Bernardo Contesti Tomás, 10; don Sebastián Monserrat Ginard, 5; don Rafael Clar Garcías, 5; don Jaime Vidal Romaguera, 15; don Jaime Romaguera Cardell, 15; don Antelmo Clar Salvá, 25; don Antonio Fuster Pomar, 5; don Mateo Contesti Gamundí, 5; don Adolfo Sagristá Llopart, 5; don Gabriel Caldes Mojer, 10; don Lorenzo Prieto, Herrero, 5; don José Rosselló Oliver, 25; don Gregorio Taberner Ferrer, 50; don Gabriel Llopart Monserrat 10; don Pablo Manresa Tomás, 2; don Monserrat Pons Pons, 5; don José Mas Juliá, 10.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases **Cristalería Camps** Fábrica de Espejos Avenida Alejandro Rosselló, 115 Para limpiar la plata, ARGENTOL Limpie su lavabo e instalaciones sanitarias con BLANCOLIN

RADIO DAMIANS Laboratorio Técnico Padres! Necesitas tener vuestros hijos fuertes y sanos? Acudid a la Academia GIMNASIO MALLORCA, Archiduque Luis Salvá, 15, donde un experto profesor se ocupará de la educación de vuestros hijos.

Don José Ramis Costa Propietario de «La Ritxola» y ex-alcalde de Sineu, ha fallecido a los 84 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica A. E. R. I. P. A. Sus apenados esposa doña Apolonia Albis, hijos don José, doña María y seña Isabe; hijo político don Bernardino Font, médico; hermano político don Albis y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan asistan al rosario que se celebrará mañana, día 14, a las nueve y media de la mañana, a la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará a continuación en la iglesia parroquial de Sineu. No se invita particularmente. Casa mortuoria; Son Costa, 4-Sineu.

A nuestros lectores

Debido a una interrupción del fluido eléctrico, no podemos publicar en este número algunas informaciones locales, entre ellas las notas de sociedad y deportivas.

Revisión de cartillas

Alcaldía de Palma En cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Gobernador Civil - Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes en circular fecha 5 del actual, se hace público que, a partir del 18 del corriente, quedarán expuestas en el Departamento de Abastos de este Ayuntamiento las listas de clasificación de las cartillas de racionamiento, al objeto de que puedan ser impugnadas las clasificaciones efectuadas y denunciadas las falsedades que se adviertan; debiendo presentarse las reclamaciones en su caso, a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

Resumen nacional

Madrid. — A las dos de la tarde ha salido en un aparato de la línea Sevilla-Tetuán el Alto Comisario de España en Marruecos.

Madrid. — La suscripción abierta en el Gobierno Civil de la capital, en favor de los damnificados por el catastrófico de Santander, asciende a la cantidad de 1 millón 476 mil 270 pesetas.

Tenerife. — Procedente de Buenos Aires llegó el trasatlántico "Cabo de Buena Esperanza". A 400 millas de esta isla captó un radio de un avión militar inglés que se vio obligado a tomar agua en alta mar por falta de gasolina. El buque español recogió a sus tres tripulantes y al aparato, que se encuentra a bordo. El suceso ocurrió el día 9. Se ignoran si los tripulantes y el aparato desembarcaron en Tenerife. El barco zarpó con rumbo a Cádiz y Norte de España.

Sobre concesión de prórogas militares de primera clase

Madrid. — El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", publicó el martes la siguiente orden: "Dispuesto por decreto de 23 de enero que el alistamiento, rectificación y clasificación de mozos pertenecientes al reemplazo de 1941 se lleve a cabo en el presente año de 1941, se ha resuelto que a fines de concesión de prórogas de primera clase se tome como fecha tope para que el casamiento de hermanos pueda producir una unidad legal, la del primero de abril del presente año, por ser la fecha que se señala en el referido decreto para que se efectúe el alistamiento de dicho reemplazo, quedando modificado en este sentido para el repetido reemplazo de 1942 lo dispuesto en la R. O. circular de 22 de mayo de 1925"

BIBLIOGRAFÍA

Ultimas publicaciones Garrigues: "Derecho Mercantil" (3 t.) 100 pesetas. Edic. Oficial Ley de 16 de Diciembre de 1940 de Reforma Tributaria, 2 pesetas. Edic. oficial Ley Sindical de 6 de Diciembre de 1940, 0'50 pesetas. Programa de Técnicos de Correos, de 18 de Diciembre de 1940, 2 pesetas. Programa de Notarías, de 4 de Diciembre de 1940, 3 pesetas. Programa de Registros, de 29 de Septiembre de 1940, 3 pesetas. Castán: "Derecho Civil", adaptado al nuevo programa de Notarías. Se está publicando por entregas. Precio por suscripción 100 pesetas. Castán "Derecho Civil", adaptado al nuevo programa de Registros. Se está publicando por entregas. Precio por suscripción 90 pesetas. Campuzano: "Legislación Hipotecaria" segunda edición revisada, ampliada y adaptada al nuevo programa de Registros. Se está publicando por entregas. Precio por suscripción 50 pesetas. Villar: "Derecho Administrativo", para Técnicos de Correos, 10 pesetas. Compendio seleccionado de Materias para el Examen de Estado, tercera edición, 60 pesetas. Dichas obras y todos los libros que usted necesite los encontrará en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados, 23 y 6. Madrid. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

Ayer se inauguró la exposición de prensa alemana

Madrid. — En el Salón de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes, ha tenido lugar a mediodía la inauguración de la exposición de prensa alemana que, patrocinada por el Ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. Serrano Suñer, organizó la embajada alemana en España. Al acto asistió el Presidente de la Junta Política, a quien acompañaban, el Embajador de Alemania, Von Storer, el Jefe del Departamento de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, doctor Paul Schmit, que ha venido expresamente a España, el Subsecretario de Prensa y Propaganda, los Directores Generales de Prensa y Bellas Artes, el Alcalde de Madrid, el Agregado de Prensa de la Embajada en Madrid, el Jefe Superior de Policía, la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera y otras personalidades entre las que figuraban los directores de los periódicos y agencias madrileñas.

Con este motivo el Embajador de Alemania pronunció un discurso. Comenzó recordando la frase de Bismark, calificando a la prensa de sexta potencia y dijo como en los últimos años los periódicos han mostrado la capacidad formadora de la opinión.

El Embajador de Alemania destacó, sobre todo, el hecho de que la prensa de los países totalitarios, una vez arrancada de las manos irresponsables, se halla al servicio nacional, por lo que su importancia se ha agrandado. Asimismo, Von Storer, dió las gracias al Ministro de Asuntos Exteriores, D. Ramón Serrano Suñer por haber patrocinado la exposición, lo que revela, no solo la consideración que le merece la prensa y la importancia que le concede, sino su amistad con la prensa alemana.

Finalmente el Embajador de Alemania manifestó que toda la prensa de su país participa en la lucha que Alemania mantiene por el derecho vital, y terminó dando los gritos de "¡Arriba España! ¡Viva Franco!" El Ministro de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política contestó al discurso del Embajador de Alemania. Dijo que una vez más Alemania y España iban juntas en las manifestaciones del espíritu. La sexta gran potencia de Bismark ha sido llamada en España cuarto poder, aunque en realidad no existía este poder. Se refirió luego a la colaboración de los periodistas españoles y alemanes. Hizo destacar al Sr. Serrano Suñer el

afecto mostrado por nuestra prensa hacia la causa que defiende Alemania, cosa fácilmente comprobable con el simple repaso de las colecciones de los periódicos españoles que el Sr. Serrano Suñer orientó a lo largo de tres años, realizando una política de prensa española.

La prensa española sirve hoy a la Revolución nacional y caminando a marchas forzadas —dijo el señor Serrano Suñer— quiere alcanzar el nivel que le corresponde y espero que muy pronto este sitio estará logrado, ya que son cien millones de personas las que se expresan en nuestra lengua.

Hizo votos para la colaboración entre España y Alemania, amistad demostrada en los días de la guerra.

Puso fin a sus palabras con los gritos de Arriba España y Viva Hitler.

VISITA AL ESCORIAL

San Lorenzo de El Escorial. — La Comisión del Ministerio de Prensa alemana que preside el Dr. Paul Schmid, jefe de la Sección de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich, ha realizado ayer tarde una excursión a El Escorial, invitados por la Dirección General de Prensa del Ministerio de la Gobernación.

Figuraban en la expedición el Subsecretario de Prensa y Propaganda Sr. Tovar; el Director General de Prensa, Sr. Ercilla, el Director de la Agencia EFE señor Gallego; Cónsul de Alemania, jefe de la Sección de Exposiciones de la Embajada alemana en Madrid, agregado de Prensa de la Embajada alemana, varios periodistas alemanes y algunos funcionarios de la Subsecretaría de Prensa y Propaganda.

A la salida de Madrid, se detuvieron a visitar las ruinas de la Ciudad Universitaria y después continuaron por la carretera de La Coruña hacia El Escorial.

A su llegada al Monasterio fueron recibidos por el Superior de los Padres Agustinos, visitando más tarde la Basílica.

Se detuvieron a orar ante la tumba de José Antonio y después recorrieron la Basílica. Luego visitaron el Panteón de los Reyes y por último las dependencias del Monasterio, deteniéndose en las habitaciones de Felipe II y en la biblioteca, de la que hicieron grandes elogios.

Después recorrieron el Jardín de los Frailes y por último los ilustres visitantes regresaron a Madrid.

El cuadro de San Antonio de Murillo

Los ingleses ofrecieron por él cerca de 47.500 libras esterlinas. Un fragmento del lienzo fué robado y encontrado luego en Nueva York

Es el mayor que pintó el artista y uno de los mayores que al óleo se han pintado; mide, en metros, 5'60 de altura por 3'75 de anchura. Fué ejecutado por el sitio que aún hoy ocupa, o sea, la Capilla Bautismal de la Catedral de Sevilla, donde lo colocaron el 21 de Noviembre del año de 1656.

Dos anécdotas, no desmentidas hasta hoy, y de diversa índole, manifiestan cuánta es la perfección y valía de esta obra. Según la una, referida por Palomino, hay en el cuadro de San Antonio "un bufete puesto con tal arte, que ha habido quien despusiese haber visto un pajarito trabajar por asentarse en él para picar las azucenas que están en una jarra". De la otra anécdota es narrador Luis Viardot, quien con referencia a un canonigo que le sirvió de cicerone en la Catedral, refiere que después de la retirada de los franceses, en 1815, el Duque de Wellington ofreció como precio, cubrir el cuadro de onzas de oro; lo cual, según los cálculos de Stissing, equivalía a pagar por él 47.500 libras esterlinas, o sea cuatro millones setecientos cincuenta mil reales... Mas el Cabildo —añade Viardot— era sobrado rico y haría orgulloso para aceptar tal cambio, e Inglaterra guardó su oro y Sevilla la obra maestra de su pintor.

La celebridad de este cuadro la agrandó en nuestros días un célebre suceso. En la mañana del 5 de Noviembre de 1874, al descender uno de los sacristanes la cortina que cubría el altar, notó estupefacto que la figura del santo había desaparecido del lienzo. Un arma de agudo filo, probablemente una navaja de afeitar, ha-

bia cortado la parte que encerraba el San Antonio.

Era éste, el tercer robo que en corto plazo ocurría en la Catedral; hurtaron primero un crucifijo, que no tardó en ser recuperado; llevaron después una corona y una cruz pectoral de la Virgen de los Reyes, joyas del siglo XIII, y habiase por ello reforzado la vigilancia, aunque en vano, según la mutilación del cuadro de Murillo descubrió.

Al difundirse, con eléctrica celeridad, la infausta nueva, Sevilla lanzó un grito de indignación, al que correspondieron Madrid y toda España. Tomó el Gobierno, a empeño de honra, el recobrar el lienzo robado, y puso en juego cuantas medidas emplea la Policía en tales casos; entre otras, enviar fotografías del cuadro a todos nuestros representantes en el extranjero.

Corrieron días, semanas y aún meses sin dar con rastro alguno y eran infructuosas todas las pesquisas.

¿Quedaría para siempre descabulado y maltrecho cuadro de tal prezo? ¿Habíase destruido o perdido el fragmento robado? No quiso la fortuna que así fuera. A los 58 días del sacrilego atentado (el 2 de Enero de 1875) un español residente en Nueva York, llamado Francisco García, manifestó al comerciante de objetos artísticos Williams Schaus que tenía para vender una pintura de Murillo. La examinó el mercader y halló que media unos siete pies de alto por cinco de ancho; que había sufrido bastante deterioro a causa principalmente de haber permanecido enrollada mucho tiempo, y que era, a no dudar, el trozo arrancado de la Catedral de Sevilla.

¿Es su sangre la que hay que limpiar!



Eczema, Acné, Herpes, Erupciones, Forúnculos, Granos, Diviesos, Picores, Sicosis, Eritema.

EN las enfermedades epimuradas y en todas las demás de la piel, que tienen por origen la sangre viciada, sólo un tratamiento merece confianza: liberar la circulación de toxinas con un rectificador de la sangre tan seguro como lo es el Depurativo Richelet. Su acción enérgica devuelve la salud a la piel, limpiándola de toda enfermedad e impureza.

Combate el artrismo Rejuvenece el organismo Los efectos de la rectificación sanguínea remedian también otras manifestaciones de la sangre impura, lográndose resultados notables contra dolores reumáticos; las varices se reducen, las úlceras se cierran; baja la tensión de los arterioesclerosos, y cesan los trastornos de la mujer en el cambio de edad.

DEPURATIVO RICHELET Venta en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet - San Sebastián.

Se necesita Moliner de primera, experto en picado de piedra y molienda. Informes: Oficina Local de Colocación.

Mr. Schaus, cumpliendo como honrado, comunicó al punto su descubrimiento al Cónsul de España en la metrópoli norteamericana, don Hipólito Uriarte, y adquirió por cuenta de éste el precioso fragmento, mediante 250 dólares, o sea unos 1.800 reales.

El Consulado, a su vez, transmitió la feliz nueva a España y previas las órdenes oportunas, volvió el lienzo a la península, recobrándolo Sevilla el 21 de Febrero del mismo año 1875.

Ya en su patria, se dispuso que ocupase el fragmento el lugar que le correspondía; pero vióse amargado el regocijo general que el hallazgo produjo, porque faltaba alrededor un poco de tela y que la pintura recobrada había sufrido grandes desperfectos. Entonces el Cabildo, auxiliado generosamente por el Municipio y otras Corporaciones sevillanas, acordó restaurar el San Antonio.

La restauración, llevada a cabo por Martínez Cubells, fué tal que le valió el preciado timbre de que su nombre corra de hoy más unido al del sublime autor del San Antonio.

Las operaciones de restauración fueron largas y por extremo difíciles. Acudió Martínez Cubells al pincel y la paleta, acertando a manejarlos con acierto tal sobre la venerada pintura, que pudo de él asegurarse con entera justicia y en plena y solemnisíma función religiosa un elocuente y galano orador desde el púlpito lo siguiente: "El que tan diestramente y tan inspiradamente ha restaurado la grande obra, interpretando a Murillo, supliendo a pincel y la paleta, andará muy distante del talento y del genio cristianísimo del inmortal autor."

La comisión restauradora disfrutó de un mes de reposo durante el estío, volvió luego a Sevilla y, terminados completamente los trabajos, solemnizóse con una suntuosa función religiosa el feliz suceso de la empresa.

Un repique general de campanas anunció desde la Giralda, a las diez de la mañana del 13 de octubre de 1875, que iba a dar comienzo la sacra festividad en acción de gracias.

En el trascurso de la Catedral (cubierto, así como la parte principal y las naves, de colgaduras de terciopelo encarnado con franjas de oro), ostentábase a las júbilas miradas del pueblo sevillano el San Antonio de Padua.

Por otra parte, el Cabildo metropolitano regaló al hábil restaurador una medalla de oro de tres onzas de peso, con el escudo de la corporación por el anverso y una laudatoria inscripción alusiva por el reverso.

Por su lado, el Ayuntamiento hizo don al mismo Martínez Cubells de un reloj cronómetro de oro (fabricación de Losada) de 10.000 reales de valor y de artísticos adornos.

Diez días después de la ceremonia religiosa (el 23 de Octubre) fué restituido el cuadro a su primitivo lugar en la capilla-baptisterio.

Lave con SAPOSOL SEÑORA Resanudada la fabricación de las acreditadas FAJAS "AUREA" (antes Aurea Leville) de línea perfecta que le permiten todos los ejercicios, y las únicas con garantía para reducir la grasa y adelgazar, la casa Falgueras de Barcelona se le ofrece para atender sus encargos. Informes en Palma: Calle San Jaime núm. 3; entlo.

Dr. Bernardo Krebs Nocki Ex-Int. y Ex-Prof. de la Facultad de Medicina de Santiago. — Ex-médico de los Servicios Quirúrgicos del Ejército. Cirugía General Oídos — Naris — Garganta Consulta: 10 a 1 Pl. del Temple, 14.

Ignacio Moragues Ex-inter. y Administrador de la Clínica de Ginecología del Prof. Conill. — Ginecólogo del Hospital Clínico de Barcelona. Enfermedades de la Mujer Consulta de 12 a 1 y 4 a 6. Pl. del Temple, 14.

Ayuntamiento de Palma ANUNCIO Se pone en conocimiento de las personas a quien pueda interesar, que se abre un Concurso para la adquisición de veinte aparatos Extintores de incendios, para ser colocados en la Casa Consistorial de esta ciudad.

Las Bases del indicado Concurso se hallarán de manifiesto en el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento, y las ofertas podrán presentarse en el referido Negociado, durante 15 (quince) días laborables y en horas de oficina, a contar del día en que aparezca el presente anuncio en el "Boletín Oficial" de esta provincia.

El importe de la publicación del presente anuncio correrá a cargo del adjudicatario. Palma, 11 de Marzo de 1941. El Alcalde, Gabriel Riera

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don José Manassero Seguí

Ex-Conserje del Matadero de Palma, falleció a las diez y media, en Santa María, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. A. Su desconsolada esposa Paula Amorós, hija Lía, hermana, sobrinos, primos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden a Dios su alma y asistan al rosario y conducción que se efectuará esta tarde a las 4 y 4 media respectivamente y al funeral que se celebrará mañana a las 9 y media en la iglesia parroquial de Sta. María. Casa mortuoria; Rector Caldentey 4 No se invita particularmente.

EN EL VATICANO

El aniversario de la coronación del Papa

[Su Santidad asistió a una misa que se celebró en la Capilla Sixtina

Ciudad del Vaticano. — Con ocasión de celebrarse ayer el segundo aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII, el Papa asistió a una misa conmemorativa que se celebró en la capilla Sixtina.

Padre dió la bendición a los fieles.

Ciudad del Vaticano. — A la ceremonia conmemorativa celebrada en la capilla papal con motivo de la Coronación de Su Santidad, asistieron veintidós Cardenales y numerosos Arzobispos y Obispos.

El Papa, a la entrada y a la salida de la capilla Sixtina, fue recibido a los acordes del "Tu es Petrus".

Después de la misa Pío XII recibió al Colegio Cardenalicio, de quien recibió afectuosa felicitación.

Matsuoka emprendió ayer su viaje a Europa

"Tengo la intención de declarar, antes de partir, de intensificar la cooperación del Japón con los demás países del Eje y exponer mi teoría sobre la paz mundial, basada en un espíritu imperial"

Matsuoka se detendrá en Moscú y se espera llegue a Berlín el día 22

Tokio. — Ayer, por la mañana, a las diez y treinta (hora japonesa), salió para Europa el Ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Matsuoka.

EL DIA 22, EN BERLIN. — El Ministerio de Negocios Extranjeros del Japón, Matsuoka, es esperado en esta capital, acompañado de su séquito, el próximo día 22 del actual.

DICE LA PRENSA NIPPONA. — Tokio. — La Prensa japonesa comenta el viaje de Matsuoka a Europa.

Un diario, el "Yomiuri Simbun", dice que, si Inglaterra y Estados Unidos consideraban hasta el presente de una manera vaga las relaciones entre el Japón y las potencias del Eje, a pesar del pacto tripartito, ahora tendrán que abandonar sus reservas en presencia del viaje del Ministro nipón de Negocios Extranjeros.

El "Cokumi Simbun" dice que no se puede dudar de la victoria de las potencias del Eje y que, a pesar de que Matsuoka no va a Europa en misión secreta, el viaje tendrá un resultado importante.

LA PRENSA SOVIETICA. — Moscú. — Se señala que la prensa soviética, con motivo del viaje de Matsuoka a Europa, evita herir a Tokio.

Se nota, en cambio, favorable a la actitud de los jefes del cuarto Ejército chino por su actitud en el conflicto entre los comunistas y Chang-Kai-Shek.

PERIODICOS SUSPENDIDOS. — Estambul. — Se ha prohibido la publicación de cuatro periódicos por la manera sensacional con que dieron cuenta de la explosión ocurrida en el hotel de Pera.

COMO SE DESARROLLO EL SUCESO. — Estambul. — Se informa a la D. N. B. que el comunicado oficial sobre la explosión ocurrida en Pera en el Balast Hotel, a la llegada de Endell y demás miembros de la Embajada británica en Sofía, dice que aún no se ha podido poner en clara nada concreto, porque no se puede saber la forma en que se desarrolló el accidente.

23 MUERTOS Y HERIDOS. — Estambul. — El número de personas muertas y heridas a consecuencia de la explosión que se produjo en el Hotel de Pera, es de 23.

Dos de los heridos son diplomáticos. Otros dos son agregados de la embajada inglesa en Turquía.

Se conmemoró en Linz el aniversario del Gran Reich alemán

Hitler participó en las fiestas, hablando ante gran muchedumbre. Goebbels pronunció también otro discurso

Linz. — Se ha conmemorado solemnemente el tercer aniversario de la constitución del Gran Reich alemán.

La animación, por tal motivo, es aquí extraordinaria. DISCURSO DE GOEBBELS. El Ministro de Propaganda, Dr. Goebbels, pronunció un discurso.

En el discurso: «La guerra actual es una lucha decisiva entre dos mundos opuestos. El socialismo de los pueblos jóvenes aniquilará a la plutocracia del viejo mundo».

LEGADA DEL FUHRER. Anoche, a las nueve, llegó el Führer a Linz, para participar en la fiesta conmemorativa de la liberación de la marca oriental.

Hitler llegó de incógnito. Ello no obstante, se le dispensó un recibimiento entusiasta.

HABLO HITLER. Ante gran muchedumbre, habló anoche el Führer, Hitler, poco después de su llegada a esta población.

Hitler, en su discurso, hizo el resumen de la evolución de los acontecimientos en los tres últimos años.

Puso de relieve la fuerza invencible del Ejército alemán. Manifestó también la decisión inquebrantable del partido y de la comunidad toda de la indestructible nación alemana.

Se autoriza en EE. UU. la venta de buques mercantes a Inglaterra

Roosevelt ya ha pedido al Congreso siete mil millones para la ayuda a la Gran Bretaña

Nueva York. — El Departamento federal para la Navegación ha autorizado la venta de doce vapores mercantes.

Se trata de unidades que desplazan por unidad entre 7.300 y 11.000 toneladas. Muchos de estos barcos son antiguos.

7 MIL MILLONES. — Washington. — El Presidente de la República, Mr. Roosevelt, ha dirigido al Presidente de la Cámara de Representantes una petición para que se apruebe rápidamente un crédito de siete mil millones de dólares.

Señala Roosevelt en su comunicación que el crédito que solicita es para hacer efectiva la ayuda a Inglaterra.

BERLIN. — La aprobación, en Estados Unidos, de la ley de ayuda a las democracias tiene débil eco en la Prensa alemana.

Los efectos de la ley de

ayuda no podrán impedir la derrota final de Inglaterra.

LA PRENSA DE NUEVA YORK. Nueva York. — La Prensa neoyorkina da cuenta con grandes titulares de la promulgación de la ley de ayuda a las democracias.

«El día de hoy—dice—puede ser tildado de día histórico. La promulgación de la ley no implica la participación de Estados Unidos en la guerra, pero sí hay que tener en cuenta que ahora no se sabe lo que pueda pasar luego».

LAS PRIMERAS LISTAS. — Washington. — Se sabe que Roosevelt sancionó la ley de ayuda a las democracias inmediatamente después de serle esta presentada por los Presidentes de ambas Cámaras.

Cinco minutos después de la firma de la ley, el Presidente firmó las primeras listas de material que se enviará seguidamente a Inglaterra y Grecia.

La Gran Asamblea turca reanudó sus tareas

Y el jefe del Gobierno hizo una declaración ante el partido del pueblo

Ankara. — La Gran Asamblea turca ha reanudado sus tareas parlamentarias.

Habló, en la sesión inaugural, el jefe del Gobierno, Refik Saydam, quien leyó la declaración del Gabinete en materia de política interior y exterior.

La Gran Asamblea aprobó la política del Gobierno.

Asiéndole a la reunión mucha gente. Después de la declaración hecha por Refik Saydam, se entabló una discusión general sobre diferentes temas de política exterior.

La discusión versó, principalmente, sobre la entrada de las tropas alemanas en Bulgaria, respecto de la actitud de Yugoslavia y acerca de la visita que el Ministro inglés Eden realizó últimamente a Turquía.

La reunión duró cuatro horas. Se legó, en la asamblea, a un completo acuerdo respecto de la política del Gobierno.

AYER TARDE, EN LOS COMUNES. Churchill pronunció un discurso para expresar el agradecimiento de Inglaterra por la aprobación de la ley de ayuda a las democracias.

Londres. — Ayer, por la tarde, celebró sesión la Cámara de los Comunes.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, el primer Ministro Churchill, hizo uso de la palabra, pronunciando un discurso para tratar de la aprobación, en Estados Unidos, de la ley de ayuda a Inglaterra y a las democracias en lucha.

asistiendo a la reunión mucha gente.

Después de la declaración hecha por Refik Saydam, se entabló una discusión general sobre diferentes temas de política exterior.

La discusión versó, principalmente, sobre la entrada de las tropas alemanas en Bulgaria, respecto de la actitud de Yugoslavia y acerca de la visita que el Ministro inglés Eden realizó últimamente a Turquía.

La reunión duró cuatro horas. Se legó, en la asamblea, a un completo acuerdo respecto de la política del Gobierno.

que se encuentran en esta capital asistieron ayer tarde a la sesión de la Cámara de los Comunes para escuchar la declaración de Churchill sobre la aprobación de la ley de ayuda a las democracias.

Ello no obstante, se le dispensó un recibimiento entusiasta.

Este partido corresponde con los dos anteriores a la Olimpiada de Amsterdam, en la que participó un equipo español totalmente amateur, como señalaban las leyes de la competición olímpica.

En esta capital prosiguen asimismo ambos personajes sus conversaciones con el general Wavel y el Estado Mayor británico.

NO SE TIENE NOTICIA EN BERLIN. Berlín. — Se declara en los

Veinte años de fútbol

Historial de los partidos internacionales jugados por el equipo de España

De la Olimpiada de Amberes al partido del próximo domingo en Bilbao

El próximo domingo, en Bilbao, va a jugarse el partido de fútbol entre los equipos nacionales portugueses y español.



Este es el equipo de España que el pasado 12 de Enero, en Lisboa, en su reincorporación a la vida internacional—empató, a 2 tantos, con el de Portugal.

Un conjunto muy parecido, de cuya composición tienen ya noticia nuestros lectores—se enfrentará el domingo, en Bilbao, contra el portugués.

La afición española espera y confía en que el honorable empate de entonces será superado y trocado en victoria para nuestros colores.

Italia (2-0), en Amberes. Los dos goals marcados por Sesumaga.

6 Septiembre 1920. — España-Holanda (3-1), en Amberes. Marcaron Sesumaga (2) y Pichichi.

9 Octubre 1921. — España-Bélgica (2-0), en Bilbao. Marcaron Patrio y Alcántara.

18 Diciembre 1921. — España-Portugal (3-1), en Madrid. Mena y Alcántara (2).

30 Abril 1922. — España-Francia (4-0), en Burdeos. Marcaron: Travieso (3) y Alcántara (este último jugador rompió la red, al marcar su goal, hecho muy destacado en la historia del fútbol internacional).

17 Diciembre 1922. — España-Portugal (2-1), en Lisboa. Monjardín, Piera y Carmelo hicieron el primer goal al entrar juntos a rematar un corner; el otro fue obra de Juan Monjardín.

23 Enero 1923. — España-Francia (3-0), en San Sebastián. Monjardín (2) y Zabala.

4 Febrero 1923. — España-Bélgica (0-1), en Amberes. Fue marcado por Cooppe de penalty.

16 Diciembre 1923. — España-Portugal (3-0), en Sevilla. Los tres marcados por Zabala.

9 Marzo 1924. — España-Italia (0-0), en Milán.

25 Mayo 1924. — España-Italia (0-1), en Colombres (Perris). El goal fue hecho por Vallana en su propia meta.

21 Diciembre 1924. — España-Austria (2-1), en Barcelona. Samitier y Juantegui.

27 Mayo 1925. — España-Portugal (2-0), en Lisboa. Carmelo y Piera.

15 Junio 1929. — España-Inglaterra (4-3), en Madrid. Rubio (2), Lazcano y Goiburu.

1 Enero 1930. — España-Checoslovaquia (1-0), en Barcelona. Sastre.

14 Junio 1930. — España-Checoslovaquia (0-2), en Praga. Swoda y Zenisech, este de "penalty".

22 Junio 1930. — España-Italia (3-2), en Bolonia. L. Regueiro (2) y Vantoldrá.

30 Noviembre 1930. — España-Portugal (1-0), en Oporto. Peña.

19 Abril 1931. — España-Italia (0-0), en Bilbao.

26 Abril 1931. — España-Irlanda (1-1), en Barcelona. Arocha.

1 Septiembre 1920. — España-Suecia (2-1), en Amberes. Marcaron: Belausste y Acedo.

2 Septiembre 1920. — España-Holanda (3-1), en Amsterdam. Marcaron: Sesumaga (2) y Pichichi.

9 Diciembre 1931. — España-Inglaterra (1-7), en Londres. Gorostiza.

13 Diciembre 1931. — España-Irlanda (5-0), en Dublín. L. Regueiro (2), Arocha, Samitier y Vantoldrá.

24 Abril 1932. — España-Yugoslavia (2-1), en Oviedo. Lángara y L. Regueiro.

2 Abril 1933. — España-Portugal (3-0), en Vigo. Larrinaga y Elicegui (2).

23 Abril 1933. — España-Francia (0-1), en París. Lás.

30 Abril 1933. — España-Yugoslavia (1-1), en Eibar. Goiburu.

21 Mayo 1933. — España-Portugal (13-0), en Madrid. L. Regueiro (3), L. Regueiro (2), Prat y Bosch, este de "penalty".

11 Febrero 1934. — España-Portugal (9-0), en Madrid. L. Regueiro (5), L. Regueiro (2) y Vantoldrá.

18 Marzo 1934. — España-Portugal (2-1), en Lisboa. L. Regueiro marcó los dos.

27 Mayo 1934. — España-Brasil (3-1), en Génova (del Mundo). Lángara (2) y Arocha.

31 Mayo 1934. — España-Austria (4-5), en Florencia (del Mundo). L. Regueiro (2), L. Regueiro (2) y Arocha.

1 Junio 1934. — España-Francia (0-1), en Florencia (del Mundo). Meazza.

24 Enero 1935. — España-Francia (2-0), en Madrid. Regueiro e Hilario.

5 Mayo 1935. — España-Portugal (3-3), en Lisboa. L. Regueiro (2) y Gorostiza.

12 Mayo 1935. — España-Alemania (2-1), en Colonia. L. Regueiro marcó los dos.

19 Enero 1936. — España-Austria (4-5), en Florencia (del Mundo). L. Regueiro (2) y L. Regueiro (2).

12 Febrero 1936. — España-Alemania (1-2), en Barcelona. Regueiro.

26 Abril 1936. — España-Checoslovaquia (1-2), en Sadjuich, de "penalty".

3 Mayo 1936. — España-Francia (2-0), en Berna. Lángara y Arocha.

12 Enero 1940. — España-Portugal (2-2), en Lisboa. L. Regueiro y Escolá.

Los dos partidos juegan España contra Portugal, y Lisboa, durante nuestra guerra de cruzada nacional, tan para el calendario nacional de nuestro país como para los jugadores en circunstancias anormales.

El Dr. Funk habló en una reunión en el Reichsbank

«El Führer—dijo—llevará a Alemania al triunfo total»

Berlín.—Ha celebrado una reunión general el Consejo de administración del Reichsbank.

El Dr. Funk dirigió la palabra a los reunidos, pronunciando un discurso.

En él demostró la preponderancia del sistema económico alemán.

«Ningún país—dijo—puede permanecer a la zaga del terreno económico y político».

«El Führer—terminó—llevará a Alemania al triunfo total».

El Cairo. — Comunicado del Cuartel general británico en el Oriente medio:

«En Libia y Eritrea, la situación no ha cambiado. En Abisinia, las operaciones se desarrollan con éxito en todas las regiones».

En la Somalia italiana, prosiguen nuestro avance. Se confirma que las pérdidas enemigas desde que nuestras tropas pasaron el río Juba se elevan a 31.000 hombres».

El bombardeo original de las posiciones».

Londres. — Comunicado de las Notas sueltas

Violento combate aéreo sobre el Canal

Eden y Dill continúan en El Cairo

Berlín. — Un violento combate aéreo registróse ayer sobre el Canal de la Mancha.

En el curso del mismo fueron derribados por los cazas alemanes tres "Spitfires".

El comandante Moelders logró en este combate su 61 victoria aérea.

A su vez el capitán Woppins alcanzó su 31 victoria.

FDEN Y DILL EN EL CAIRO. Amsterdam. — La radio de Londres anuncia que el Ministro británico, Eden, y Dill, jefe del Estado Mayor imperial continúan en El Cairo.

En esta capital prosiguen asimismo ambos personajes sus conversaciones con el general Wavel y el Estado Mayor británico.

NO SE TIENE NOTICIA EN BERLIN. Berlín. — Se declara en los

circulos de esta capital se tiene la menor noticia de proposiciones a Grecia para que puestas a poner fin a las hostilidades entre este país e Italia.

FALLECE UN DIPLOMATA. — Lis. — El Embajador de España en Londres, Octavio de Falla falleció en aquella capital durante el curso de la noche anterior.

Su cristalería para siempre nueva línea de dola con EXTRA.

Vias Urinarias. Antonio Alomar. Espta. en Eides. Ser. Curación "definitiva" de la monial. Sífilis-Matrix. Gens (Travesía J. Anselmó; Salones separados. Teléfono 194. Tel. 261).

ACTUALIDADES. — Hoy, Tragedia de los Charlot en el Teatro. Roméo de Calle. Noticiero U.F.A. n.º 495—con los funerales en Madrid la muerte de D. Alfonso de Borbón. Paracaidistas. Interesantísimo y esperado reportaje.

HOY, JOVENES han comenzado vuestros Ejercicios Espirituales los días el P. ANGEL CARRILLO DE ALBORNOZ, S. J. No faltes esta tarde, a las 7, en Montesión.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA. en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Héctor Tenador de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribirse en nuestro curso y se enviará material y guías ilustradas. Pida folleto explicativo y detalles a Academia CCC - Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

Fincas Gayá. Bolsa de compra. — Venta de fincas. — Rubí, 29 - T. Pago bien. objetos de oro y plata, papeles de empeño. — Vidriería, 27 ent.; de 10 a 1 v de 4 a 8. ventajasos